

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Belicey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . . . 16 fill.

Kiadóhivatal:
Belicey-utca 11. szám (saját ház.) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF

Rákóczy.

Kétszáz esztendő óta sajog egy seb a magyar nemzet szívében. Kétszáz esztendő előtt véres, magasztos szabadságharcban véreztek el a nemzet jobbjai, vagy akit nem ért utol a halál a harcmezőn, kibujdosott s a hontalanság keservei között halt meg az idegenben. Így bujdosott ki túlünk és így halt meg II. Rákóczy Ferencz fejedelem. Élete utolsó napjainak remektolu krónikáinak, Mikes Kelemennek leveleiből ismerjük meg legkivált Rákóczy Ferencz nagyságát, jellemének biztoságát és forró szerelmét a hazáért. E levelekből árad a gyönyörű póézis felhője, amely Rákóczy Ferencz alakját övezi. Zengő orgonaszóként bug elő a levelekből a hazájából száműzött fejedelem siralma, a szabadságharc-hősnek a harc leveretése felett érzett fájdalma. Históriai könyveinkből, a nagy irodalomból, amely alakja és kora körül keletkezett, a legnagyobb, a legjobb embernek tanultuk őt megismerni és valahányszor halljuk a híres, vérforraló indulót, amelynek hangjai mellett állítólag a Rákóczy harcosai mentek a csatába a labanczok ellen, a szívünk lelkesedik és lelkünkre a hazafias fájdalom fellege borul.

Kiált halt ő meg az idegenben. A rodostói temetőben fekszenek a magyar történelem egyik legdiösőbb alakjának hamvai. Akik felkeresték a sirt a legutóbbi időben is nem győzték a panaszt amiatt, hogy Rákóczy sirja elhagyatott, ki tlen környezetben fekszik. Van egy nagy ország a Duna Tisza partján, nagy gazdasággal

viruló életerőben, a külföld által tisztelve, a maga ős erejében bizva, a jövőben nagyra hivatva s ennek az országnak, egyik legnagyobb, legtisztább ideális hőse nem feküdt anyai földében, amelynek szabadságért élt és szenvedett. Közel kétszáz esztendővel a halála után száműzve van ő még most is, a halott, akinek emlékeért pedig lelkesedni fog minden magyar, amíg csak élni fog ez a nemzet.

Kossuth Lajost haza hoztuk, ő perezig sem feküdt idegen földben. Itt porladozik a gyönyörű, hatalmas magyar főváros látkető életének közepetté s kizárndokolnak sirjához a magyarok, mint a mohamedánok Mohamed sirjához. De másik nemzeti szabadsághősünket, dacára annak, hogy már kétszáz esztendő mult el azóta, hogy az 1848-ikihoz hasonló események rajlottak le hazánkban, nem hozhattuk haza az idegen földből.

Számtalanszor megindult már a lelkes mozgalom az országban Rákóczy hamvai hazahozatala iránt. De ezek a mozgalmak nem lehetnek eredményesek, mert felülről nem részesültek támogatásban. Mintha még most is félték volna Rákóczy Ferencztől, akinek halála óta csaknem teljes két század mult el. S a nemzet közóhaja dacára idegen földben nyugszanak most is a magyar szabadsághősfejedelem szent hamvai.

Ez az a seb, mely oly régen sajog a nemzet szívében.

Erre a sebre rakott most balzsamsirt a mi derék, öreg királyunk, aki immár némcsak

szeret, de meg is ért bennünket. Ő rendelte el, hogy haza hozzák Rodostóból Rákóczy Ferencz hamvait és itt Magyarországon méltó fény és pompa között eltemessék.

Ó király, te ismered már a te magyar népedet, a becsületes, hű szívet, amely egyformán ragaszkodik hazájához és fejedelméhez. Nem tudjuk megtagadni, nem tudunk elfordulni a multtól, amelyben annyi fájdalmas csapás érte a hazát és szeretjük a mi királyunkat, a ki jóssággal és nemes szándékkal közeledik hozzánk.

Ha még volt magyar szív ebben a hazában, amelyet nem hatott át teljesen a király iránt való hűség és szeretet, az felolvad most a mélységes hála érzetében.

I. Ferencz József haza hozatja II. Rákóczy Ferencz hamvait!

Lehet-e ennél gyönyörűbben megtestesült harmóniája a király s a nemzet, a mult és jelen megbékélésének? Lehet-e ennél hathatósabb alapköve az egymáshoz való ragaszkodás alapján épülő jövőnek?

A sir fölött, amely a magyar haza földjén fog domborulni Rákóczy hamvai fölött a király s a nemzet el nem muló szeretetének örökös békének génusza fog lebegni. Mi a királyé vagyunk s a király a miénk.

Éljen a király!

TÁRCZA.

A világmentő.

Barinkay Gáspár volt az oka annak, hogy a Föld s vele együtt a rajta lakó emberek is egy szép márciusi napon hirtelen eltűntek.

Barinkay Gáspárt kortársai leginkább csak úgy hívták, hogy Kampós Gáspár. Már ez a név rajta maradt. A híres világforgató embereknek mind megvan a saját külön népszerűbb nevük, mindegyiknek érdeme és szokása után. Barinkay is úgy kapta, a kampói után. Lángeszét elismerték az összes bolygók valamennyi lakói. Hát nem is tehetségtelen családból származott. Valamelyik ős ükapja ugyanis konzul volt a Leonidák csillagsoportján. Ott képviselte a magyar külkereskedelem érdekeit. A leonidák azonban, nem tudni mi okból, eltűntek a mindenségéből s a konzul ős ükapja, nemzetes barinkai Barinkay Jeroszlav is oda veszett. Egy testvére volt Jereszlavnak csuján. Ez nem vitte olyan sokra, mint a bátya, de viszont tovább örülhetetlen az életnek, mivel szerényen megmaradt a földön s nem került el a Leonidákra Perpetuum mobile, örök mozgásai szerelő volt Budapesten a XXVIII. kerületben a történelmi nevezetességű, kétezer év előtti József-városban. Ő is szomorú vaggel mult ki különben. Mególta a hivatása. Ugyanis örökmozgási rögzészméje támadt. Annyit izgott-mozgott örökösen, éjjel

és nappal, mintha birka lett volna s motozka támadt volna fejében. Harminckettedik életévében fejezte be utolsó mozgását. Akkor is tizenhetezet rándult egyszerre s csak ny adta át magát az örök enyészetnek. Egy fiút hagyott hátra s ennek a családfájáról volt való Barinkay, vulgo Kampós Gáspár, akin már szintén látszottak a természetrajzi átalakulás jelei, éppen úgy, mint legtöbb korabeli embertársán is. Madár módjára, élesen kidomborodott a melle s csőrben végződött a szája. A sok géprepüléstől bizony lényegesen megváltozott a teremtés koronája. Az emberek a negyvenkilencedik században csak olyan Tar Mihály féle rovások nyomán emlékeztek például holmi rostélyos-ételekre s nevetve gondoltak koruk tudósai a kétezer év előtti furcsaságokra. Hát furcsák is lehetnek azok nekik, akik szárnyas bogarakon és más kisebb-nagyobb madarakon éltek, olyanokon, amilyenek jutottak, amilyeneket repülés közben elbírtak kapkodni. Az emberiség ezektől az angolos eledelektől annyira megerősödött, annyira megszaporodott, hogy kicsinynek bizonyult a föld, még kisebbnek a Hold, s legkisebbnek a többi bolygók és lakható csillagok serege.

No, és itt kezdődik Barinkay Gáspár világhírőve és a Föld eltűnése.

A Hold, e vén Fregoli éppen kifli alakban bujt elő a világ színterére. Öblös száját tágra nyitva, kíváncsi szemmel pislákolta a Földre, annak híres városára Budapestre s Budapestnek egy kerepesi-úti magas lablakáiig meg sem állott a fűrkéző tekintete.

Barinkay Gáspár leszállott hetedik emeleti lakásának utcára nyuló ajtóparkányára, kibontakozott re-

pülő gépéből, s megnyomta a gombot, az ajtó kinyílt s ő egy ugrással benn termelt dolgozó szobájában. Odasiet az asztalnál serénykedő mérnök barátjához:

— Nos, mentél valamire?

— Haladok, haladok, de hát ilyen óriási tervrajzokat nem olyan könnyű egy-kettőre lemásolni.

— No, hiszen nem mondom, hogy egy-kettőre megcsináld. Ráérünk. Az elnök csak két hét múlva fogad kihallgatáson, addig mulathatunk is közbe-közbe.

Ez a társalgás és folytatása gondosan bezárt ajtók mögött folyt le. Barinkay és szegényebb sorsú mérnök barátja éjfélig dolgoztak az asztalnál.

A fiatal tanár nagy dolgon, óriási korszakalkotó találmányon törte a fejét. Szemein át sugárzóttak a lángelme szikrái, amint tervének keresztülvitelén gondolkodott.

A kampós rendszer. Ez volt az ő műve. Az emberek ugyanis már nem férték meg a bolygók hátán. A kétségbeesésig dult a helyért való versengés, a létért való küzdelem. Ez a fiatal tanár akart segíteni a helyzeten. Ugy gondolta s helyesen elmélkedett, hogy ha az emberek nem férnek meg a föld hátán, akkor a levegőben kell valamiképpen, módon lakniok. Találmányának alapját mérföldnyi hosszúságú, rémvastag kampós acélrud képezte. Ilyen platinarudakat (garas volt kilója) vélt a városokon kívül, nagyobb távolságokban a földbe furatni. A rud belsejében szükséges hosszúságú, erős platinafogak voltak elbujva, melyek a kitűnő és biztos belső szerkezet és a föld területén lévő kerékhatása folytán a földbe dugott rész oldalnyílásain kibujtak s vízszintesen messze furódva, a rudat a földanyagban szerfelett megerősítették

HIREK.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Szarvas község képviselő testülete április hó 30-án Dr. Wieland főszolgabíró elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a következő tárgysorozattal:

1. Az üresedésben lévő községi főorvosi s az esetleg megüresedő II. és III.-ik községi orvosi állásnak választás útján való betöltése.

Folytatva a bíró elnöklété alatt:

1. Az 1904. április 7-iki rendes közgyűlés hit. jegyzőkönyvének felolvasása.

2. Szirmay L. Árpád felebbezése az 50/1904 kgy. sz. a. alkotott szervezési szabályrendelet ellen.

3. Jelentés az április havi pénztár vizsgálat eredményéről.

4. Előterjesztés az esküdtek alap lajstromának elkészítéséhez egyik képviselői testületi tag kiküldése iránt.

5. Palkovics Mihály tanító kérvénye az aradi rajztanfolyam elvégzéséhez segély megszavazása iránt.

6. A vásári helypénz szedési jog bérbeadására vonatkozó árverési feltételek jóváhagyása.

7. Előterjesztés a községházán épült főszolgabírói helység évi bérösszegének, az évi fűtési általánynak s a szerződés egyéb pontozatainak megállapítása tárgyában.

8. Alispáni rendelet Télesi Jenő községi illetőségének újbóli tárgyalása iránt.

9. U. a. rendelete Medvegy Gábor községi illetőségének újbóli tárgyalása iránt.

10. Komár György s 300 társa kérvénye illetőleg felebbezése az első ártézi kútnak a kiküldött bizottság által javasolt helyen való felépítése iránt.

11. Baán Zoltán kérvénye a betöltetlen adóügyi állás és irnoki fizetése közötti különbséget megszavazása iránt.

12. Főszolgabírói rendelet Biró Károly illetőségének tárgyalása iránt.

13. U. a. rendelet Liska László községi illetőségének tárgyalása iránt.

14. Alispáni rendelet Litauszki György községi illetőségének tárgyalása iránt.

15. Osztrólczyk János kérvénye 158. korona fizetési különbözet kiutalása iránt.

16. A közigazgatási bizottság határozata melyszerint a „Széles“ uti iskola terve és költségvetése jóváhagyott.

— **Esküvő.** Dr. Dérczi Ferencz április 24-én esküdött örök hűséget Molnár Jolánká-nak, Molnár János helybeli tanító leányának a budapesti deáktéri ág. hitv. ev. templomban.

— **Eljegyzés.** Blaskovits Antal helybeli nyomdászsegéd eljegyezte Takács Annuska kisasszonyt.

— **64 pályázó.** A szarvasi kir. járásbírósnál üresedésben levő irnoki állás elnyeréséért 64-en adták be pályázati kérvényüket.

— **Kinevezések.** A gyulai kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség szorgalmas ifjú gyakornokot Vékes Sándort, a pénzügyminiszter Nagyváradra számtisztte nevezte ki. — A gyulai kir. pénzügyigazgatóság Holéczy Béla szarvasi lakost a szarvasi kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakor-nokká nevezte ki.

— **Királyi elismerés.** A király legmagasabb meglegedését fejezte ki Krusz Balint százados, a 101-ik gyalogezred csabai 3-ik zászlóalja parancsnokának.

— **Orvosválasztás.** Szarvas község képviselőtestülete tegnap tartott közgyűlésén ejtette meg az üresedésben volt községi főorvosi, s az ennek folytán megüresedett II.-ik és III.-ik orvosi állások betöltését. Á községi főorvosi állásra dr. Mikolay Mihály, a másodikra dr. Takács Izso, és a harmadik orvosi állásra pedig dr. Belopotoczky György lettek megválasztva.

— **A százforintos alkonya.** A 100 forintos bankjegyek a kir. adóhivatalnál már csak a f. év április hó végéig fogadtatnak el, mely körülményből kifolyólag figyelmeztetik a közönséget, hogy a jelzett idő után sem kincstári tartozások törlesztésére, sem pedig becszerelésre azok el nem fogadtatnak.

— **Ujabb sorozások.** Alig mult el az egyik sorozás, már jön a másik. Ez lesz tulajdonképpen az ideai fősorozás, mert az előbbi még a mult évről maradt el az ekx-lekx miatt. A katonai hatóság és a vármegye alispánja, a m. kir. honvédelmi miniszter 22800—1904. számú rendelete folytán már egybeállították az újabb újonczozási, utazási és működési terveket az 1904-ik évre. E szerint a sorozás a szeghalmi járásban Szeghalmon folyó évi május hó 24, 25 és 26-ik napján tartatik, melynél a polgári elnöki tisztelet Reck Géza tölti be s mint polgári orvos dr. Nussbaum Károly járásorvos működik közre. Gyulán a gyulai járásra nézve ugyancsak május hó 24 és 25-én s Gyula városra nézve május hó 26 és 27-én lesznek a sorozások dr. Fábry Sándor alispán elnöklété alatt dr. Berkes Sándor tb. vármegyei főorvos, mint polgári orvos részvételével. A békési járásban Békésen május hó 30, 31 és június hó 1, 3 és 4-ik napján dr. Deimel Sándor vármegyei főjegyző elnöklésével s mint polgári orvos dr. Frey Géza járásorvos közreműködésével tartatnak meg a sorozások. A gyomai járásban

Gyomán dr. Fábry Sándor alispán polgári elnöklétével s dr. Zöldy János vármegyei tisztii főorvos mint polgári orvos részvételével június hó 6, 7 és 8-ik napján, a szarvasi járásban Szarvason Zilinszky István polgári elnök s dr. Déry Henrik járásorvos polgári orvos közreműködésével június hó 10, 11, 13, 14, 15 és 16-ik napján, az orosházi járásban Orosházán dr. Berthóty István várm. tb. főjegyző polgári elnök s dr. Zöldy János főorvossal június 18, 20, 21, 22, 23, 24 és 25-ik napján s végül a békéscsabai járásban Békéscsabán Sztraka György ny. főszolgabíró polgári elnök és dr. Zöldy János főorvos részvétele mellett június hó 8, 9, 10, 11 és 13-ik napján lesznek meg az ideai fősorozások.

— **Csendélet.** Bene János szarvasi lakosnak búzája volt eladó. Meitner Soma gabonakereskedővel meg is egyeztek 7 frt 60 kiban métermázsánként. Bene János véletlenül találkozott Barta Lipóttal gabonakereskedővel, a ki jobb árt ígért gabonájáért és adott is reá 2 korona foglalt. Megtudta ezt Meitner Soma, Bene János feleségével új egyezséget kötött és a gabonát rögtön el is vitette. De Barta Lipóttól sem akarta annyiban hagyni a dolgot, Bene János-tól a búzárt követelte miután már foglalt is adott reá, a mire Bene hajlandó nem volt, mert már felesége révén a gabona Meitner Soma birtokában jutott és így Barta Lipótnak visszaadta a foglalt. E miatt heves szóváltás keletkezett közöttük, majd tettelegességre került a dolog ugyannyira, hogy Bene János dühében Barta Lipótot úgy találta fejbe csapni, hogy azt súlyosan megsebesülve most lakásán apolják.

— **Nyisztorné bűnpöre.** Ismeretes olvasóink előtt az a szenzációs bűnügy, a melynek dr. Nyisztorján Adorján gyulai törvényszéki bíró neje a főszereplő. Tudvalevőleg Nyisztorné még az akarta elteni férjét láb alól, mire a férj megtette a följeintést az elvetemedett asszony ellen. A napokban lesz ez ügyben a végtárgyalás. A vád alá helyezés óta a vizsgálatnak rendkívül érdekes fordulatai vannak. Az asszony védő ügyvédje dr. Berényi Ármint a bíróságtól, védenoze elmebeli állapotának megvizsgálását kérte, azt állítván, hogy Nyisztorné, ki régóta idegbeteg, nem lehetett beszámítható állapotban akkor, midőn a terhelő bűncselekményt állítólag elkövette volna. A bíróság helyt adott a védő kérelmének s Nyisztorné orvosi szakértőkkel vizsgáltatta meg. Az orvosok véleménye szerint Nyisztorné teljesen beszámítható állapotban volt

A találmány második főkeléke, az ugyancsak Barinkay által fölfedezett anyagból fonott kötél volt. Egy-egy ilyen négy száz kilométeres kötél az aczéruknak a földből kiálló kampójára volt erősítendő. Minden egyes ilyen kötélyre mintegy kétszáz ezer horgot tervezett Barinkay.

E horgok, illetve kampók-házak módjára voltak megszámozva az emberek, dolgaikat, hivatalukat végezve, ki-ki a saját, kibérelt kampójára szállana s a repülő gépén amugy is alkalmazott csattal oda kapcsolná magát. A világűrbe lógó köteleken, illetőleg azok kampóin fésüingve, kényelmes pihenőre találna így repülőgépen berendezett nyugvóhelyén a bolygók hátáról kiszorult emberfölség.

Barinkay találmánya nem is ütközött akadályokba. Kétezer év előtt még igen, de a negyvenkilencedik században, mikor a föld delejes vonzó erje annyira és oly hírtelen megecsappan, hogy a tudósok már messzemenesen várták visszaszerezni a nehézségi erőt s az ujabban készült házakat már fűzött téglákból építették: a köteleknek a földgolyóról való lelógása biztosítva volt.

Az idő már éjféltre járt. Barinkay tanár ott ábrándozott szerény karosszékekben. Ábrándozott a sikeréről, a jövedelméről, melyet embertársai és egyáltalában a világ érdekében tesz. Buzgó és hű segítőtársa, a titok másik letéteményese, a mérnök pedig csak gőnyedezett az asztal fölött s minden egyes vonal meghuzása után, meglegedetten, büszkén tekintett alkotó barátjára. A dicsőség koronája lebegett mindkettőjük fölött. Sugarai bevilágították a könyvekkel és rajzokkal

teltelműt dolgozó-szobát, a kampós rendszer örök emlékül bölcsőjét, szállóhelyet. Fénye mintha a szoba üvegburkolatú mennyezetéből kiáramló világító fény is legyőzte volna: Mintha máris megszünt volna az emberiség helyért való versengése és a létért, vagy nem létért való kétségbeesett dulakodása. Talán egy nagy, nevezetesen kor hajnalhasadása volt ez?

A „Világközösség“ elnöke, mindjárt az említett kihallgatás után intézkedett a Barinkay-féle találmány sürgös nyelbe ütése iránt. Lázasan folyt a munka mindenütt. A felügyeletet maga az elnök vezette s az ő oldalán ott volt látható mindenütt a kampós rendszer föltalálója.

A kötélvárosok nem is egész esztendő alatt már kézen várták lakóikat. Az utolsó kötelet 4881. márczius 4-én eresztették le s adták át rendelkezésének. Nevezetesen nap volt ez a világtörténelemben. A nagy ünnepélyen, melyett Barinkay tanár tiszteletére rendeztek, a mindenség összes bolygóinak főlk köztársasági elnökei megjelentek. Az érkező vendégségtől ugyszólván koronsütét lett volna a lét, ha világjáról nem gondoskodtak volna, így azonban pazar látványt nyújtott a mindenünnen elröppülő emberek világító tünkelege. Az összes bolygóktól páros korlátot vontak a földig. Csak így volt lehetséges valamiképen is a rendet tartani. A Fiasztukról négyezer tagból álló és az érdekesség kedvéért óriási biztosíték árán a muzeumokból kibérelt, petroleumos fáklyákkal fölszerelt bandériumot küldötték az ünnepélyre.

Az óriási emberocéán mellett már-már a kötélvárosok befogadó képessége s kicsinek bizonyult. Min-

den egyes kampón két, sőt három repülőgép is szorongott.

Az ünnepély este hat óraker kezdődött. A világ köztársaság elnöke elfoglalta egyszerű, de méltóságos trónusát. Szájába dugta a hangtovábbító lemezeket melynek segítségével minden egyes szava, még a köhin-tése is, a legkisebb megerősítés nélkül az egész mindenséget beharsogta. A nép néma csendben figyelt. A kötélvárosok himbálóztak, kampói recsegték az óriási tehertől és az elnök beszélni kezdett:

— Polgárok! Bolygóim képviselői! Egy ember fölaltalt valamit, aminek egyszerűségén és meglepő csodálatosságán mindenki elámult. Emberek! Bolygóim képviselői! Ez a lángész, ez a föltaláló, ez a Bernkay Gáspár megmentette a világot, megmentette a Földet. Ujongjatok! Ujongjatok az ő tiszteletére és a mi közös örömünkre!

Még be sem fejezte szavait, a nép ujongott, tombolt S egyszerre, mintegy villámcsapásra, az öreg a megvéthetett Föld abhagyta a saját tengelye körül való unalmas forgását Az iszonytató, háromszoros terhet tartó kötelek dallamosan kigyózva ereszkedtek lefelé, magukkal ragadva a Földet is, amely egy pillanatot alatt már a világűr feneketlen fenekére zuhant Eltűnt.

Egy régi bolygóval kevesebb lett a világban, néhány százmillió emberrel kényelmesebb lett az élet és Barinkay Kampós Gáspár nemcsak, hogy elvesztette népszerűségét, de a 4881. évre neki jósolt Nobel-díjat sem kapta meg.

Dárdás.

a bűncselekmény elkövetése alkalmával is. Az asszony ugyan ideges, de ez a körülmény még sem befolyásolhatta az öntudatos állapotot. Nyisztorné és bűntársai a gyulai törvényszék esküdtbírósa előtt fognak számolni tettükért. A főtárgyalás napját még nem határozta meg az elnök. A tárgyalást Váradi-Szakmáry Arisztid vezeti, a vádat Liszy Viktor képviseli, Nyisztorné védője dr. Berényi Ármin lesz. A tárgyaláson ki fogják hallgatni a férjét Nyisztor Adorjánt és Kubik Gyulát is, mivel Nyisztorné állítólag szerelmi viszonyt folytatott. A bíróság a végtárgyalásnak ezen a részén, valamint ott, hol az asszony ideges betegségének megállapításáról lesz szó, zárt tárgyalást fog elrendelni.

— **Sorozás legények nélkül**— A felsőmagyarországi vidéken a napokban megkezdett sorozás tüntette föl csak igazán, hogy minő mérveket öltött hazánkban a kivándorlás. Töketeremesen, amely zempléni megyei községnek hétezer lakosa van, mindössze négy katonára köteles legénye van, a többi a tengerentúl keresi és megtalálni reméli a százezer dollárokat.

— **Dicséretre méltó hazafias cselekedet** a világhírű Herkulesfürdő igazgatóságának részéről, hogy a szerényebb jövedelemmel bíró közönségnek 50 %-os arkedvezmény nyújtása által lehetővé teszi, hogy egészségének helyreállítása céljából júliusig és augusztus 26-ika után a fürdő ózondus pormentes levegőjét élvezhesse, kéndus és konyhasós tartalmu természetes meleg forrásaiban pedig ischias, idült, csúsz, köszvény, csontbetegségek, vérszegénység, női bántalmak stb. elleni gyógyulást találhasson. A kedvezményben részesülnek államhivatalnokok, megyei, városi, községi hivatalnokok, színészek, jegyzők, tanárok, tanítók, tisztviselők, hivatalnokok, turisták stb. Penziórendszer. Bővebb felvilágosítást és prospektust készséggel küld az igazgatóság.

— **A n. é. közönség** szíves figyelmébe ajánljuk Schlésiager Izidor kereskedésében jutányos áron beszerezhető összes fűszer és csemege áruk das készletére.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

Menjünk a gőzfürdőbe!

Szöllőkarókat

előjegyezni és megvenni lehet

Buk Adolf

piacztéri üzletében, Szarvason.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

† CZIPÉSZ ÜZLETEMET †

Kossuth-utca 19 szám alól Beliczey-u. Medveczki gyógyszerész ur házába tettem át.

A RÉGI JÁRÁSBÍRÓSÁGI
!! PALOTÁVAL SZEMBEN !!

További b. pártfogásért esedezve maradtam tisztelettel
POLÓNYI LAJOS, czipész. m.

Olcóság! Lelkiismeretesség!
Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULÁ
hirdetési irodája által, Budapest, Erzsébet-körút 54.
Szakavatalsági Pontosság!

Császárfürdő

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes hévívíz gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uszodákkal, kő- és kádfürdőkkel.

200 kényelmes lakosztobával.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

REPARATOR

1 üveg 2 korona, kis üveg 1 kor.

Főraktár: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Calvin-tér.

KIVÁLÓ SZERENŐSE!
• ELŐZÉKENYSÉG!

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA

BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyer. — Nyeremények összege 14.469,000 korona.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete

BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztéses záloglevél-kölcsönöket, melyek után

teljes készpénzteljesítés:	2% levonással:
50 érem a tőke ért. 5.000%+	50 érem a tőke ért. 5.200%+
40 : : : 5.500%+	40 : : : 5.600%+
30 : : : 6.000%+	30 : : : 6.200%+
20 : : : 6.500%+	20 : : : 7.000%+

fizetendő járandókat a törlesztéssel együtt.

Bővebb felvilágosítást az intézet díjmentesen ad.

HOTEL PARIS SZÁJLODA

Szállás: SIMON PÁL

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRÚT 25. SZ.

100 szoba 2-20 K-tól fejlebb felszereléssel és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasut megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.

REMINGTON

IROGÉP

ÚJ MODELLJE megjelent!

PROSPEKTUST KÜLD

GLOGOWSKI ÉS TÁRS

BUDAPEST
ANDRÁSSY-ÚT 12.

Ön nagyon idősnek látszik!

Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene**

HAJFESTŐ-SZERREL.

Vidékiek kedvenc találkozó helye

KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős elsőrangú étterem

Budapest, VI., Andrassy-út 39.

Kifünő magyar konyha, valódi tiszta borok és a világhírű „PSCHORRBRÄU” egyedül kimerése.

Asz egyedül létező valódi angol

SZÉPÍTŐSZER

a Balassa-féle valódi angol mely azonnal elidávolt minden szeplőt, májfoltot, pattanást, miltu-essert stb. és az arcnak üdéséget, fiataloságot kölcsönöz. Hölgyeknek nélkülözhetetlen!

Egy üveg ára 2.— K, hozzá ugorka-szappan 1.— K, puder 2.— K.

Postai szétküldés naponta.

Főszétküldési hely: **Balassa Kornél** gyógyszerész Budapest — Erzsébetfalva.

VÉRGYÓGYÍTÁS

A legsikeresebb gyógy mód: asztma, szív-, gyomor-, ideg- és borbál, szélhűdés, elmezavar stb. ellen.

Megalapítója és egyedül képviselője:

D^r KOVÁCS J. fővárosi orvos.

BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRÚT 18. SZ. I. EM.

LEON és OLÁH

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.

Mintákat az ország minden részébe ingyen és bérmentve küldenek

OSERS és BAUER

MOTORGYÁR

BUDAPEST V., Lipót-körút 7.

BENZIN- és petrolin-motorok

Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel.

Kiszerviz berendezések működésben. — Elsőrendű gyártmány. — Kedvező üzletet feltátelek.

PLATSCHEK VILMOS

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút)

Elismert legolcsóbb, legszűkebb

A Mauthner-féle magok megérkeztek,

a ki jó és megbízható magot vásárolni akar, csakis **Mauthner-féle magot** vásároljon. A csillag jegyű-impregnált burgundi mag nagyon ajánlható.

Mauthner-féle
RFFIA-HANCS
szintén kapható
FÜLÖP HENRIKNÉL
Mauthner egyedüli raktára
SZARVASON.



Szőlőlugaszt

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben
föld- és homoktalajon

Erre aconban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind hosszú természetű) mert nagyobb része ha megő is, termést nem hoz, azért sokan nem érték el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskataly és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legesekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más epeleteknek, kerteknek, kerítéseknek sly. legremekebb díszre, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasznalhato részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalogus bár kinek ingyen és bérmentve küldetük meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Czim :

Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya,
u. p. Székelyhid.



BUDAPESTI BANKHÁZÁBÓL KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK
Kuzás már 1904. május 17. és 18-án
az I-ső osztályu sorsjegyek árai: egy egész 12 kor., egy fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolczad 1,50 kor.

SCHLESINGER IZIDOR
SZARVAS, Beliczey-utca 478. „Arpád szálloda“.



ELSŐ KÉZBŐL: A GYÁRBÓL VÁSÁROL ÖN
OLCÓSN és LEGJOBBAN.

Első — magyar hangszergyár villamos erőre be rendezve

STOWASSER J.

es. és kir. udvari hangszergyáros, hadserogszállító,
A Rakóczi javított Tarogató egyedüli feltalálója
BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5.

Ajánlja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszereket
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták és cimbalmok

Tarogató ára 30 frtól (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó árban előnyös fizetési feltételek mellett.

Harmonikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.

Javítások speciális kivitelben gyorsan és pontosan eszközöltetnek, vonós hangszerek a legújabb találmányu hangfokozó gerendával, melyért garantiát vállalok.

ÁRJEGYZÉK minden hangszerről külön-külön kérendő, mely bérmentve megküldetik.

ETERNIT MŰVEK

Gyár: Nyerges-Ujfalu (Esztergom m.)

ETERNIT-PALA

Sürgöngyözim: Eternit Budapest.

Telefon 12-92.

Hatsek Lajos

Budapest, VI., Andrászi utca 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótálmás. — Kérjen ismertetés.

Gyár: Vöcklabruck (Felső Ausztria.)

AZBESZT-CEMENT-PALA

Hatsek Lajos szabadalma.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag Évi gyártás 1500 kocsiakomány!